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ПРИЛОЖЕНИЕ А
ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

ПО ДИСЦИПЛИНЕ «История экономики»

1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе
освоения образовательной программы

Код контролируемой компетенции Способ 
оценивания Оценочное средство

ОК-2: способностью анализировать 
основные этапы и закономерности 
исторического развития общества для 
формирования гражданской позиции

Зачет
Комплект 

контролирующих 
материалов для 

зачета

ОК-3: способностью использовать основы
экономических знаний в различных 
сферах деятельности

Зачет
Комплект 

контролирующих 
материалов для 

зачета

2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных
этапах их формирования, описание шкал оценивания

Показатели оценивания компетенций представлены в разделе «Требования к
результатам освоения дисциплины» рабочей программы дисциплины «История экономики»
с декомпозицией: знать, уметь, владеть.

При оценивании сформированности компетенций по дисциплине «История
экономики» используется 100-балльная шкала.

Критерий Оценка по 100-
балльной шкале

Оценка по 
традиционной шкале

Студент проявил знание программного
материала, демонстрирует 
сформированные (иногда не 
полностью) умения и навыки, 
указанные в программе компетенции, 
умеет (в основном) 
систематизировать материал и делать
выводы

25-100 Зачтено

Студент не усвоил основное 
содержание материала, не умеет 
систематизировать информацию, 
делать выводы, четко и грамотно 
отвечать на заданные вопросы, 
демонстрирует низкий уровень 
овладения необходимыми  
компетенциями

0-24 Не зачтено

3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки
знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности.

№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

1 Используя основные этапы и закономерности ОК-2
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

исторического развития общества выберете ответ:
Впервые земледелие возникло:
а) в Индокитае;
б) в Северной Америке;
в) в Западной Европе;
г) в Японии;
д) на юге Сибири.

2 Используя основные этапы и закономерности
исторического развития общества выберете ответ:
Характерная черта неолитической революции:
а) образование государства;
б) переход к скотоводству и земледелию;
в) приручение огня;
г) возрастание рыболовства;
д) распад родовой общины.

ОК-2

3 Используя основные этапы и закономерности
исторического развития общества выберете ответ:
«Вторичное издание» крепостного права
происходило:
а) в Англии;
б) в Голландии;
в) в Норвегии;
г) в России;
д) в Италии.

ОК-2

4 Используя основные этапы и закономерности
исторического развития общества выберете ответ:
Одна из причин разложения феодализма:

а) укрепление власти и могущества
феодалов;

б) строительство железных дорог;
в) кризис системы рабовладения;
г) промышленный переворот;
д) развитие городов и городского

хозяйства.

ОК-2

5 Используя основные этапы и закономерности
исторического развития общества ответьте на
вопрос: Экономические последствия Первой
мировой войны

ОК-2

6 Используя основные этапы и закономерности
исторического развития общества выберете ответ:
Одна из причин утраты Англией мирового
промышленного господства в конце

XIX в.:
	а) устаревшая техника;
	б) поражения Англии в войнах;
	в) отставание сельского хозяйства;
	г) слабое развитие транспорта;
	д) нестабильная политическая ситуация внутри
страны.

ОК-2
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

7 Используя основные этапы и закономерности
исторического развития общества выберете ответ:
Одно из проявлений отставания России от
передовых стран Западной Европы в конце XVII
в.:
а) медленные темпы промышленного переворота;
б) отсутствие выхода к Балтийскому и Черному
морям;
в) высокая роль кредита и ростовщичества в
экономике;
г) преимущественное развитие легкой
промышленности;
д) феодальная раздробленность.

ОК-2

8 Используя основные этапы и закономерности
исторического развития общества выберете ответ:
Программа «500 дней» в России была разработана:
а) в 1989 г.;
б) в 1990 г.;
в) в 1992 г.;
г) в 1987 г.;
д) в 1985 г.

ОК-2

9 Используя основные этапы и закономерности
исторического развития общества выберете ответ:
К последствиям Великих географических открытий
относится:
а) революция цен;
б) освобождение крестьян от крепостной
зависимости;
в) появление железных дорог;
г) развитие машиностроительной промышленности;
д) развитие ростовщичества.

ОК-2

10 Используя основы экономических знаний выберете
ответ: Ведущая отрасль промышленности в
передовых странах Запада в конце XIX – начале
XX вв.:
а) угольная промышленность;
б) пищевая промышленность;
в) текстильная промышленность;
г) металлургия;
д) машиностроение.

ОК-3

11 Используя основы экономических знаний ответьте
на вопрос: Теоретические основы политики
«Нового курса» Ф.Д. Рузвельта в США.

ОК-3

12 Используя основы экономических знаний выберете
ответ: Экономическая политика, опирающаяся на
государственное управление, получила название
дирижизма:

а) в Англии;
б) в США;

ОК-3
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

в) в Японии;
г) в Германии;
д) во Франции.

13 Используя основы экономических знаний выберете
ответ: Один из факторов «американского
процветания» середины 1920-х гг.:
а) быстрое развитие тяжелой промышленности;
б) вторая волна научно-технической революции;
в) захват новых колоний;
г) переход к интенсивному земледелию;
д) появление нового поколения компьютеров.

ОК-3

14 Используя основы экономических знаний выберете
ответ: Один из факторов экономического подъема
1983 – 1989 гг. в США:
а) дерегулирование предпринимательской
деятельности;
б) сокращение правительственных расходов;
в) устойчивый рост реального объема личного
потребления;
г) сокращение налогов на корпорации;
д) ограничение экономических стимулов.

ОК-3

15 Используя основы экономических знаний выберете
ответ:
Главный недостаток экономической реформы 1965
г. в СССР:
а) увеличение планов заготовок
сельскохозяйственной продукции;
б) ухудшение организации труда на предприятиях;
в) эта реформа не предусматривала
совершенствования материального стимулирования;
г) не решались проблемы роста производства
потребительских товаров;
д) незыблемость отношений собственности.

ОК-3

16 Используя основы экономических знаний выберете
ответ:
Одна из новых отраслей промышленности,
возникших в России в конце XIX в.:
а) нефтедобывающая;
б) текстильная;
в) производство чугуна;
г) пищевая;
д) хлопчатобумажная.

ОК-3

17 Используя основы экономических знаний выберете
ответ:
Один из фондов экономического стимулирования,
созданных в СССР в результате экономической
реформы 1965 г.:
а) резервный фонд;
б) фонд заработной платы;
в) уставный фонд;

ОК-3
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

г) амортизационный фонд;
д) фонд развития производства.

18 Используя основы экономических знаний выберете
ответ: Хозяйственная реформа, проведенная в
Западной Германии в 1948 г., представляет
собой:
а) антимонопольную реформу;
б) сочетание денежной реформы и реформы цен;
в) реформу бюджетной системы;
г) налоговую реформу;
д) реформу управления региональным развитием

ОК-3

19 Используя основы экономических знаний выберете
ответ:
Одна из причин бурного экономического роста в
Японии в 1960-х гг.:
а) массовое обновление основного капитала;
б) налоговая реформа;
в) улучшение экономического положения рабочего
класса;
г) земельная реформа;
д) либерализация цен.

ОК-3

4. Файл и/или БТЗ с полным комплектом оценочных материалов прилагается.


